

亮点多 人气旺 闽清上莲“五一”旅游火爆

有人喜欢城市的高楼大厦、车水马龙,有人偏爱碧浪层层的山林,这个“五一”假期,“心上莲”景区吸引八方来客以文旅带动乡村振兴,火爆“出圈”。

心上莲山野秋思民宿位于闽清县上莲乡佳头村,因民宿周围美丽的景色、富有设计感的建筑、完善的配套设施、丰富的体验项目,成为了远近闻名的“网红民宿”。

在民宿旁有心上莲·某年某月体验馆,体验馆以知青文化为背景,主要展现知青时代的生活场景与一些基础设施。体验馆二楼餐厅内可体验DIY下午茶,在工作人员的帮助下制作冰粉、牛排、咖啡等美食。记者来到西餐厅时,恰逢几位游客正在体验手工甜品制作,孩子亲手制作的冰粉,再端至家长手中,一家其乐融融,餐桌上笑声阵阵。

据心上莲品牌公司负责人表示,“五一”假期期间民宿内几乎天天满房,针对不同旅客的需求,配套举办了采摘竹笋、美学课堂等特色活动,深受到访游客尤其是带娃出游家庭的喜爱。

“针对这次‘五一’假期刚好赶上雨季,我们也专门策划了一些关于雨季的浪漫活动。比如刚下完雨,山上云雾缭绕,特别漂亮。那我们就在这样的场景当中,给大家准备一些有趣好玩的户外体验活动。”福建心上莲品牌公司总经理沐瑶介绍。

近年来,上莲乡着重发展旅游产业,以其知青



记忆、农耕体验、古厝活化、研学教育等特色成为了网红打卡点,“心上莲”是政府决策、国企主导、多方参与的农文旅项目,项目建设稳步推进,特色民宿

大受好评,美食、美景、古厝共同助力乡村振兴。“五一”假期虽已结束,但是“心上莲”景区热情依旧。(记者 许永鑫 实习记者 刘相辰)



梅溪镇梅埔村新增一健康步道

五月弥漫时光,登高望远休闲,可谓惬意十足。日前,位于闽清梅溪镇梅埔村的健身智慧登山步道已经建成启用。

沿着步道拾级而上,步道两旁种上了三角梅,紫红色的花瓣,婀娜多姿,绚丽绽放。空气中夹杂着雨后泥土的芬芳,凉风和煦,惬意舒适。据了解,步道两端均设有人脸识别系统,可计算登山者的登山时间、消耗热量和登山排名等信息。此外步道两侧都安装有路灯,夜间也可以进行登山运动。

闽清县梅溪镇梅埔村第一书记

黄起豹告诉记者:“云上梅埔步道全长约3公里,该项目始建于2022年,在今年初已经全面投入使用,下一步,我们将在支部引领下,计划对该项目进行提升改造,打造成集微研学、烧烤、露营于一体的村民身边的小景区,为全县人民提供一个休闲娱乐的好去处。”

将健康元素更加深入地融入生活中,通过“小步道”走出生活的“大健康”。快叫上亲朋好友,一起去打卡吧!

(记者 黄腾飞 实习记者 毛行东)

首届“同心·青商杯”篮球邀请赛正式落幕

5月7日晚,2024年闽清县首届“同心·青商杯”篮球邀请赛在县体育中心篮球场正式落下帷幕。

经过多轮的激烈角逐,闽清三得利陶瓷代表队最终夺得本届冠军,七叠温泉代表队荣获亚军,教育系统代表队获得季军,双兴陶瓷代表队获第四名。

据了解,本次篮球邀请赛共有来自全县的11支代表队参加,从4月15日持续至5月7日,为期22天。此次活动由中共闽清县委统战部、闽清县工商业联合会主办,闽清县青年企业家商会、闽清县篮球协会承办。闭幕式上,县委统战部领导,以及县青年

企业家商会、县篮球协会等相关负责同志为获奖的代表队颁发荣誉证书及奖杯。

自2024年闽清县首届“同心·青商杯”篮球邀请赛举办以来,赛事得到社会各界、广大网友的关注和热议,篮球邀请赛既欢乐了观众,又健康了自己,是人民群众喜闻乐见的一项团队竞技项目,是竞技加拼搏、比赛加友谊、激情加汗水的运动。本次比赛为篮球爱好者提供了一个展示交流的平台,为促进企业文化建设、全民健身运动、提振青年企业家干事创业精气神发挥了积极作用。(记者 张林俊)

县美术馆举办书画作品展览活动

近日,由闽清县文化和旅游局主办,闽清县美术馆承办的“翰墨飘香迎五一”书画作品展览在县美术馆开展。

据了解,此次书画作品展览从5月1日至6月30日,为期61天,展出书画作品八十多幅,分两个展厅展出。美术馆实行向公众免费开放,开放时间工作日为上午9点至下午5点半,周末不闭馆,开放时间延长到晚上8点,节假日正常开放,每逢周一闭馆。

“一展厅为主要是我们闽清本土的书画家作品,用他们手中的画笔,来描绘我们闽清美丽乡村的新时代画卷,二展厅主要是美术馆的馆藏作品,这些作品的内容比较丰富,有描绘祖国大好河山、人民美好生活还有一些乡村振兴内容的作品,让我们本县的老百姓能够近距离的欣赏到名家的作品。”闽清县美术馆馆长陈翠萍介绍说。

据悉,闽清县美术馆成立于2012年10月,自建馆以来,闽清县美术馆举办书画展览共计71场,举办名师公益讲堂10期,县美术馆尤为关注未成年人的美术教育,近年来,针对我县在校学生开展了一系列的艺术展览活动共计19场,举办学生书法美术公益课堂6期。正因为有了美术馆这个展示、交流、学习的平台,近几年我县艺术创作水平不断提高,书法作品多次入选国展,多幅作品省展获奖,成绩斐然,实现新突破。下一步,闽清县美术馆将立足本土文化传承与交流,把服务艺术事业发展作为为民办实事的出发点,充分发挥阵地作用,致力打造一个发展、筑梦的平台,为积极推动我县艺术事业繁荣发展贡献力量。(记者 张林俊)

五月“飞雪”最是浪漫桐花季

“桐花半落时,复道正相思”。在古人的诗里,在闽清的山间,在这个五月,遇见了开满整个山谷的油桐花。

梅叶阴阴桃李尽,春光已到白桐花,似云似雾似雪挂,群山万壑,有风拂面,又是一年梧桐花开。山巅密林深处,悬崖绝壁路旁,随处可见它的身影。白色的边,粉黄的芯,是仙女遗落山间的白裳,更是爱

花的人藏在心间年少的美好。点缀在青青山脊线上,簇簇相拥,去追逐天空的辽阔。山中的野花,做了一场瑰丽的梦。花瓣落地,又何尝不是一处美景。寻找美景,不一定要到名山大川去,顺着山林一路向花,风景自不会辜负你。五月的闽清,不曾下过雪,但一定有一场油桐雪在等你。(记者 吴玉晶 郑新润)



山花满山坡 有氧“森”呼吸



五月里,闽清的各个山头被一团团或白或青黄的野花铺满。连片的花海,静静地簇拥着青山,不断蔓延向上,与山间石崖交相辉映,奏响自然之歌。这开得如涛似浪的山花,叫做黎明花。

在幽深的群壑间,在纵横的溪谷里,在蓝天、白云、林木下,这声势浩大的绿,承载着狂放无羁的白。在叠涌的森林中,左冲右突、翻绿卷翠,泛起白色的涟漪,如

云锦、蔚为壮观。作为森林覆盖率最高的省份,这里目之所及,满目青翠,花草丰茂,藤蔓缠绵。山间的野花虽然朴素,却也让万物争荣的山林变得充盈起来。心情沾染了花香,生活便有了诗意。灵魂沾染了花香,时光便有了柔情。陶冶性情,不妨去试试追逐高山野生花卉,去记录和感受它们的美丽。(记者 吴玉晶 郑新润)

中国延长对12国免签政策 多国华侨华人点赞

为进一步促进中外人员往来,中方决定延长对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚、瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡12个国家免签政策至2025年12月31日。多位华侨华人就此接受记者采访时表示,免签政策将深化各国与中国的经贸合作和文化交流,增进民间友好往来。

延长免签政策的12个国家中,马来西亚是唯一的一个亚洲国家。马来西亚砂拉越中国友好协会常务副会长黄国辉表示,今年是中国与马来西亚建交50周年,中国已经连续14年成为了马来西亚最大的贸易伙伴。

近年来,黄国辉关注两国教育间的合作,先后

与山东大学、泉州黎明职业大学等学校签署推荐合作协议书,他表示,免签政策的延长让马来西亚赴华留学生的家人探访更加便利,这将直接促进两国之间的人员往来。黄国辉说,免签政策的延长将进一步带动两国间的旅游热潮,最近有很多中国亲友向他咨询去马来西亚旅游事宜,也有很多马来西亚的朋友有到中国旅游的计划。

免签之外,中国决定支持增开上海至马赛直飞航线。法国媒体人孔帆对此感触颇深。

孔帆说,马赛是法国通往世界的门户,也是欧洲、亚洲、非洲文明文化的交汇点。上海至马赛直飞航线开通,将为这里注入新的活力,希望能够看

到更多的中国企业在这里出现。孔帆表示,开放的签证政策是中国传递出的积极信号,表明中国愿意与世界各国开展更加密切的友好合作,让更多的人有机会亲身感受和体验中国的风土人情和发展变化。

“今年3月,我带领德国考察团前往南京访问,考察团中的德国企业家体验了免签政策,为他们节省了办理签证的时间和精力。”中德科技创新中心创始人唐志红表示,此次免签政策的延长将让更多德国企业家赴华考察。

唐志红表示,很多德国企业家都有来中国进行商务考察的意愿,免签政策可以让考察团行程更加快速便捷。(中国新闻网)

“梅蕾”棒球队包揽双冠

5月1日至2日,闽清县第三实验小学“梅蕾”棒球队参加了福州市第61届中小学生棒球比赛。

在激烈的比赛中,队员们一路过关斩将,展现出了非凡的实力和团队协作精神,甲组、乙组双双获得冠军!

绿茵场上,梅蕾健儿奋勇拼搏,全力以赴,展现出精湛的棒球技巧。每当有人成功击出安打,队友们都会欢呼雀跃,互相鼓励。当对方击出高飞球时,守备队员迅速判断落点,准

确地接住球,防止得分。面对失误和挫折,他们相互安慰,鼓励彼此,从中汲取经验。

此次比赛,锻炼了队员们的体育竞技能力,展示了闽清县第三实验小学在体育育人方面的独特魅力和教育理念,为闽清县第三实验小学的棒球队史,掀开了崭新的篇章。相信“梅蕾”棒球队定将带着这份荣誉和动力,继续前行,再创辉煌!(闽清县第三实验小学)

竞技展风采 科技创未来

近日,闽清县教师进修学校第二附属小学代表队前往参加2024数字中国创新大赛青少年AI机器人赛道福州地区选拔赛,在“人工智能机器人比赛”“虚拟仿真机器人比赛(月球基地赛题)”的项目中均获得了市级三等奖。

据悉,为进一步提升孩子们的综合素质,县教师进修学校第二附属小学于2023年11月成立人工智能社团,教学由“机器人搭建”和“编程”相结合,包括人工智能的基本概念和应用、常用编程语言的学习等。

在教学中,指导老师注重培养学生的编程思维和通过设计算法解决问题的能力,引导学生思考和分析实际问题,鼓励学生提出创新的解决方案,并搭建机器人进行实践验证,激发学生对于人工智能和编程的兴趣和热爱,目前该社团已有40多位学生。

“本次比赛主题是《全志征途》,它是以战队形式参赛,使用两台机器人作为红蓝双方,分为自动区域和手动操作,由三名队员配合完成比赛,在团队合作的过程中,队员们学会了

计算机编程算法设计,通过协调合作共同解决问题。”县教师进修学校第二附属小学人工智能社团指导老师刘玲介绍。

“这次参赛取得了三等奖的成绩,我们感到十分开心,非常感谢学校和老师的栽培。我们以后会继续努力,参加更多的比赛,争取更好的成绩。”县教师进修学校第二附属小学参赛选手池凌杰说到。

近年来,县教师进修学校第二附属小学秉承“智以求真,信以立人”的教育理念,努力打造“三品、三航、七彩童年”的教育愿景,优化教育教学环境,强化师资队伍,努力办好人民的满意教育。

“我们学校将以此次比赛为契机,不断地探索机器人领域的知识,在下一步工作中,我们还将积极参与省、市相关的机器人大赛,为孩子们成长提供助力,同时也为实现孩子们的科技梦打下坚实的基础。”县教师进修学校第二附属小学校长祝本准告诉记者。(记者 许永鑫)

域外传真